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100 lat  
niepodległości 

  
11 listopada obchodzimy 

Święto Niepodległości. W tym roku 
była to wyjątkowa 100 rocznica. W 
naszej szkole z tej okazji 9 listopada, 
w piątek, nie odbywały się lekcje, 
tylko wspólnie świętowaliśmy. Ucz-
niowie starszych klas przygotowy-
wali wspólnie kotyliony, młodsze 
dzieci robiły potrawy w patriotycz-
nych biało-czerwonych kolorach. 
Przygotowaliśmy wystawę zdjęć z 
ważnymi dla naszej historii miejsca-
mi z naszej okolicy. O godzinie 11 
odbyła się uroczysta akademia. Na 
początku uczniowie klasy VIII wpro-
wadzili sztandar szkoły, a później 
wszyscy zaśpiewaliśmy nasz hymn 
narodowy „Mazurek Dąbrowskiego”. 
Następnie uczniowie przedstawili 
historię walk Polaków o niepodle-
głość, recytowali wiersze, śpiewali 
patriotyczne pieśni. Na zakończenie 
starsi uczniowie zatańczyli poloneza. 

To był wspaniały dzień, w 
którym mogliśmy przypomnieć so-
bie, jak ważne jest to, że żyjemy w 
wolnym kraju. 

Redakcja 
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Wycieczka do  
"Manufaktury Czekolady" w Łodzi 

 
Dnia 3 grudnia klasa II i III brały udział w pysz-

nych czekoladowych warsztatach w Łodzi. Dwa dni póź-
niej klasy I a i I b miały również okazję być w tym słod-
ko pachnącym miejscu.  

Uczniowie obejrzeli prezentację multimedialną 
całego procesu powstawania czekolady - od plantacji do 
tabliczki czekolady. Próbowali jak smakuje ziarno kaka-
owca, degustowali gorącą czekoladę. Zobaczyli na czym 
polega ręczne temperowanie czekolady na granitowym 
blacie.  

Największą jednak atrakcją było tworzenie wła-
snej tabliczki czekolady z rozmaitymi dodatkami, pako-
wanie jej w oryginalne pudełeczko i zabranie do domu. 

 
pani Beata Marendziak 

 
 

Wizyta sędzi  
Anny Marii Wesołowskiej 
 
3 grudnia uczniowie klas I – VI uczestniczyli w 

spotkaniu z sędzią Anną Marią Wesołowską, która przy-
jechała do naszej szkoły. Uczniowie klasy VII i VIII po-
szli na takie spotkanie do Szkoły Podstawowej w Ksa-
werowie.  

Sędzia opowiadała nam o młodych ludziach, 
którzy niewłaściwie się zachowywali, popełniali prze-
stępstwa i zostali za to ukarani. Pani Wesołowska prze-
strzegała nam przed takimi zachowaniami. Niektóry z 
nas przymierzyli togę sędziowską, a na koniec mogliśmy 
zrobić sobie wspólne zdjęcia i wziąć autograf od znane-
go gościa. 

Gabriela Stawowczyk, Roksana Włodarczewska 
 
 
 
 
 
 
 

Przeciw przemocy 

28 listopada byliśmy w kinie Tomi w Pabia-
nicach na przedstawieniu „LOL”. My – to znaczy 
uczniowie klasy IV a i klasy VIII. Pojechaliśmy tam 
autobusem i okazało się, że niektórzy spośród nas nie 
wiedzieli, gdzie kasuje się bilet i jak go się kupuje, 
bo nie jeżdżą sami autobusami.  

W kinie siedzieliśmy w pierwszych rzędach. 
Spektakl dotyczył problemu przemocy wśród kole-
gów i w domu. Między synem i tatą był konflikt, bo 
ojciec nie pozwalał Kamilowi grać na gitarze. Kamil 
był też prześladowany przez kolegę ze szkoły, 
Przemka i jego dziewczynę. Pewnego razu Kamil się 
zdenerwował i uderzył Przemka, a ten trafił do szpi-
tala. Bohater musiał chodzić na terapię i pracować 
społecznie. Na szczęście, na koniec chłopcy się po-
godzili.  

Ten spektakl wszystkim nam się podobał. 
Nauczył nas, że nie można problemów rozwiązywać 
siłą, tylko należy rozmawiać.  

Cyprian Makowski,  

Nikodem Zielonka 

 

 

 

Mikołaj i 
jego pomoc-

nicy  

w szkole 

6 grudnia obchodzimy 
Mikołajki. Z tej okazji 

Rada Rodziców w porozumieniu z Mikołajem przy-
gotowała dla wszystkich uczniów słodką niespo-
dziankę. Mikołaj rozdawał w każdej klasie cukierki. 
Uczniowie niektórych klas również przygotowali dla 
siebie małe prezenty. Każdy, kto tego dnia przyszedł 
w czerwonym stroju, nie był pytany.  

To był bardzo przyjemny dzień. 

Redakcja 
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W świątecznym  
nastroju 

  
 We wtorek 18 grudnia 
2018 roku o godzinie 16.00 na 
sali gimnastycznej naszej szkoły 
odbyły się szkolne jasełka przy-
gotowane przez uczniów naj-
młodszych klas. Jest to coroczna 
tradycja przedstawienia narodzin 

Jezusa, którą chętnie oglądają uczniowie, rodzice oraz 
inni zaproszeni goście. Spektakl odbył się w scenerii 
przedstawiającej stajenkę, żłóbek i zwierzęta otoczone 
ciemnością bożonarodzeniowej nocy. 

Podczas przedstawienia mogliśmy poczuć się 
jak podczas prawdziwej świętej nocy, w której urodził 
się Jezus Chrystus. Mogliśmy usłyszeć najsłynniejsze 
polskie kolędy i pastorałki, zaśpiewane przez szkolny 
chór, uczniów klasy I - III i dwie uczennice z klasy III i 
V.   

Na koniec przemówienie wygłosiła pani Dy-
rektor oraz pan Wójt, przypominając zgromadzonym o 
tym, co jest w świętowaniu Bożego Narodzenia naj-
ważniejsze i składając wszystkim serdeczne życzenia 
bożonarodzeniowe. 

Jakub Lipicki 

  
 
 

 21 grudnia, w ostatnim 
dniu nauki przed świętami Boże-
go Narodzenia we wszystkich 
klasach odbywały się spotkania 
opłatkowe. Wszystkim udzielił 
się magiczny świąteczny nastrój, 
wszyscy składali sobie życzenia. 

Redakcja 

 

 

 

 

 



WYWIAD 

Nie z tej Woli  LISTOPAD — GRUDZIEŃ 2018, STR. 4 

Wywiad z panią Igą Chmielarską – 
bibliotekarką w naszej szkole 
 
Jaka jest pani ulubiona książka? 

Kadziu. Siatkówka i rock'n'roll autorstwa Łukasza Ka-

dziewicza i Łukasza Olkowicza 

Czy potrafi pani powiedzieć, ile książek przeczytała 

pani w swoim życiu? 

Około tysiąca. 

Czy lubiła pani czytać książki, kiedy była pani w 

szkole podstawowej? 

Bardzo lubiłam czytać książki. 

Jaka była pani ulubiona książka w dzieciństwie? 

365 dobranocek 

Jaki był pani ulubiony przedmiot w szkole? 

Język polski 

Dlaczego została pani bibliotekarką w naszej szko-

le? 

Bardzo lubię pracę z dziećmi. 

Co pani najbardziej lubi w swojej pracy? 

Lubię to, że mogę rozmawiać z dziećmi. 

Czy uczniowie naszej szkoły chętnie czytają książ-

ki? 

Tak, bardzo chętnie. 

 Dziękujemy  

 za rozmowę. 

 
 

Rozmawiały: Maja Deląg,  
Gabriela Stawowczyk,  

Roksana Włodarczewska 

Biblioteka 
 

Biblioteka to miejsce otwarte dla Ciebie, 
a bywanie w niej jest modne. Biblioteka może 
zmienić Twoje życie. Zobacz, ile argumentów 
„za” przygotowałam dla Ciebie: 

 
1. 

Biblioteka to skarbnica książek, które możesz 
czytać, wypożyczać i dzięki którym poszerzasz 
swoją wiedzę. Każdy znajdzie to coś dla siebie: 
książki przygodowe, lektury, komiksy, książki 
edukacyjne. A wszystko to bezpłatnie! 
2. Oprócz tradycyjnych książek możesz także 
posłuchać audiobooka, muzyki lub przeczytać e-
booka w wielu serwisach i bibliotekach cyfro-
wych. 
3. Obejrzyj film lub wypożycz adaptacje filmową 
swojej ulubionej książki. 
4. W bibliotece znajdziesz wiele informacji. 
5. Możesz skorzystać z darmowego Internetu lub 
Wi-fi. 
6. Dowiesz się więcej o swoim mieście - poznaj 
jego historię i skorzystaj z bibliografii regional-
nej. 
7. W bibliotece spędzisz miło czas, poznasz no-
wych znajomych, uciekniesz od codzienności. 
8. Czytając książki, poszerzasz swój zasób słów. 
9. Przygotuj się na zajęcia, egzaminy, korzysta-
jąc z książek naukowych. 
10. Idź do biblioteki po szkole: odrób pracę do-
mową, zbierz materiały do szkolnego projektu. 
11. … i wiele, wiele innych korzyści. 

Maja Deląg 
 



FELIETON/RECENZJA 
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Patriotyzm dawniej i dziś 
 
Według Encyklopedii PWN patriotyzm w 

znaczeniu ogólnym to wszelkie umiłowanie ojczyzny 
jako miejsca swojego pochodzenia, zamieszkania. 

Ja uważam, że patriotyzm to bardzo rozległe 
pojęcie. Dla niektórych jest bardzo ważnym elemen-
tem codziennego życia, a inni nie przywiązują do tego 
zbyt dużej uwagi. Ja i inni moi rówieśnicy traktujemy 
patriotyzm tak, jak nasi rodzice i dziadkowie, bo to od 
nich zależy, jak będziemy do tego tematu podchodzić. 

Uważam, że w dawnych czasach to pojęcie 
było rozumiane zupełnie inaczej niż teraz. Miłość do 
ojczyzny była niemal obowiązkiem, poświęcenie się 
dla kraju czy narodu to nie było nic nadzwyczajnego. 
W czasie II wojny światowej Polacy bez wahanie od-
dawali swe życie za ojczyznę. 

Teraz jest inaczej. Polska jest już wolnym, 
bezpiecznym krajem i nie muszę się martwić czy mój 
tata albo wujek będzie musiał okazać się patriotą i 
walczyć o kraj. 

Dla mnie patriotyzm to właśnie nie takie wiel-
kie, bohaterskie zachowania, o których jest głośno, 
tylko mniejsze rzeczy, ale konsekwentnie powtarzane 
w moim domu. Dlatego każdy mecz polskiej reprezen-
tacji oglądam z moim Tatą z flagą, w koszulkach z 
orłem, szalikami i czapkami z polskim symbolem. 
Zawsze mamy wywieszoną flagę w święta, kiedy po-
winna ona powiewać. Wiem, że jest taki przepis, który 
pozwala na wywieszanie flagi na maszcie przed do-
mem przez cały rok, ale to akurat jest, moim zdaniem, 
kopiowanie zwyczaju z USA, gdzie jest to widoczne 
na każdym kroku. 

A jeżeli chodzi o Amerykę, to teraz często się 
zastępuje słowa polskie słowami z języka angielskie-
go, a tak nie powinien robić nastoletni patriota. Po co 
mówić lunch, skoro mamy w domu obiad, albo booko-
wać bilety na wakacje, skoro zawsze się je kupowało. 
Dziwi mnie czasami to, że można tak szybko zapo-
mnieć o polskim języku, bo wiele razy słyszałam zna-
jomych rodziców, którzy wyjechali tylko na kilka lat 
za granicę i mają dziwny, udawany akcent i niby zapo-
mnieli polskich słów. A osoby w wieku 70-80 lat, któ-
re poza granicami Polski mieszkają pół wieku mówią 
nienaganną polszczyzną, bo to dla nich ważne. To ję-
zyk, wśród którego się wychowali i mają do niego  

.  

szacunek i sentyment. 
Dla mnie patriotyzm to też znajomość histo-

rii, o czym nie daje mi zapomnieć Tata i szacunek do 
tradycji i świąt polskich, o czym nie daje mi zapo-
mnieć Mama. To jest bardzo miłe, że są takie tylko 
nasze polskie zwyczaje, które zawsze będą mi się 
kojarzyć z dzieciństwem, domem, rodziną i, moim 
zdaniem, nie trzeba walczyć o Polskę na wojnach, 
żeby być dobrym Polakiem.  
Trzeba po prostu zawsze pamiętać, że się Nim jest i 
być z tego dumnym, bo wstydzić się możemy za brak 
kultury osobistej, za złe zachowanie czy robienie ko-
muś specjalnie krzywdy, a nie za to, w jakim kraju 
się urodziliśmy. Po pierwsze, nie mieliśmy na to 
wpływu, a po drugie przyjemnie jest krzyczeć: Pol-
ska! Biało-czerwoni! i naprawdę wierzyć w siłę tych 
dwóch kolorów.  

Według białego - Polak ma być dobry a we-
dług czerwonego - odważny, więc nikomu te dwie 
cechy nie zaszkodzą, a w byciu małym patriotą w 
codziennych sprawach nie ma nic złego. To powód 
do dumy. 

Daria Bamberska 
 
 

Recenzja filmu  
The Kissing Booth 

W tym numerze polecam komedię 
romantyczną pt. The Kissing Booth. 
To amerykańska komedia romantycz-
na na podstawie powieści Beth Ree-
kles, wyreżyserowana przez Vinc’a 
Marcello. Opowiada ona o życiu 

dwojga najlepszych przyjaciół (Elle i Lee), którzy 
urodzili się tego samego dnia i od niepamiętnych cza-
sów się przyjaźnią. Lee ma starszego brata Noaha, 
lecz wszyscy  mówią na niego Flynn. Flynn jest wy-
soki, przystojny i Elle jest w nim zakochana.  Przyja-
ciele wymyślili  „zasady” swojej przyjaźni. Nie moż-
na było ich złamać.  Potem Elle łamię jedną z zasad, 
przez co ich beztroska przyjaźń zostaje przerwana.  

Czy Elle powie Lee, którą zasadę złamała?  
Czy Lee jej wybaczy? Czy Elle postanowi zaryzyko-
wać przyjaźń i stworzyć normalny związek, czy wy-
bierze wieczną i wierną przyjaźń z Lee? 

Na te pytania i inne znajdziecie odpowiedź  
po obejrzeniu filmu lub przeczytaniu książki. 

Natalia Fiks 

 

https://encyklopedia.pwn.pl/haslo/ojczyzna;3950402.html
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Twórczość uczniów 

 

Nowe przygody Kajka i 

Kokosza — komiksy uczniów 

klasy IV b: 

 

Nadia Masirek Przygoda na 

morzu 

Roksana Włodarczewska Kajko 

i kokosz w kosmosie  
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Kącik kulinarny 

 
Domowa czekolada z przepisu Babci Irenki 

 
Co należy przygotować : 
 
 mały garnuszek 
 1/3 paczki margaryny 
 3 płaskie łyżki cukru 
 czubatą łyżkę kakao 
 łyżkę wody 
 łyżkę do mieszania 
 
 W garnuszku zacznij rozpuszczać margarynę. Następnie dodawaj kolejno wodę, cukier i kakao. 
Mieszaj masę aż do uzyskania gładkiej konsystencji. Lekko ostudzoną czekoladę można wylać na cia-

sto, stosować jako ozdobę do deserów lub jeść samą J. Idealnie pasuje do każdego rodzaju wypieków.  
          

Życzę smacznego 
 

Ola Rydz, klasa VIII 
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Galeria — prace Magdy Nadolskiej 


